

# 臺北市河堤國民小學事後新聞稿

請轉交文教記者

單位：臺北市中正區河堤國民小學

地址：臺北市中正區汀州路二段 180 號

業務及新聞聯絡：河堤國民小學 蕭儀禎學務主任 2367-7144 分機 821

**【發稿日期：112 年 11 月 29 日】**

**【主題：興「高」采烈河堤行，滔滔「雄」辯交流趣－北高河堤國小兩校校際交流活動】**

**【臺北報導】**臺北市中正區河堤國民小學於 112 年 11 月 22 日至 11 月 24 日，由校長林其賢、家長會長余孟勳、教師會長黃幼青及學務主任蕭儀禎率領師生 37 人，參訪高雄多處景點，實踐讀萬卷書行萬里路的理念，符應本校校訂走讀課程的精神。

校際交流校外教學期間，師生親身體驗衛武營的雄偉、左營孔廟的莊嚴、科工館展覽的震撼，領事館的更上層樓、居高臨下，市圖總圖的館中有樹、樹中有館綠建築，還有迷迷村、駁二空間變身……，每日上萬步的走讀歷程，提升核心素養，也滋養孩子心靈。

11 月 23 日是特別期待的行程，高雄河堤國小創校 10 周年之際有緣到訪，從校長杜昌霖及家長會長林珊如率親師生校門迎接，到演藝廳的儀式與師生分享有關高雄捷運行旅的校本課程，東道主的熱忱接待拉近彼此距離；北市河堤國小 5 年 1 班李承昊以自製簡報分享在北市河堤國小一天的生活，一句句的介紹、一幀幀的照片恰似盼望著訪客的到來！

在高雄河堤國小的河堤書齋透過操作平板進行 VR 體驗，感受高雄市數位學習恆星學校學生學習之趣；以球會友的樂樂棒比賽表現君子之爭，最終平手收局。學校參訪如同豐盛的饗宴，學生感受到南臺灣的熱情，收穫滿行囊，依依不捨於夾道的送別，揮別中期待下次再相逢。

三天兩夜的校際交流校外教學驚喜處處，衛武營外草坪鸚鵡訓飛、孔廟書寫祈福卡，旗津渡船多重角度發現、認識、回顧、找尋去訪景點，本校家長會長余孟勳會長在遊覽車及典禮會場的兩段談話有關高雄歷史、親身所見高雄正向的轉變及認識詮釋出兩校的共通點，讓高雄之行及北高兩校的交流更富意義與價值。

返校後學生寫下收穫與感想，朱禹熹此行在高雄河堤國小交流活動中最喜歡在圖書館玩的 AR 體驗，在真實世界裡玩虛擬的東西很好玩；周于涵最喜歡學伴互贈禮物的過程，從禮物和卡片都能收到對方的心意，也發現兩間學校都有自己的特色，我們的學校雖然很小，但是我們還有凳子圖書館和夢想牆；謝云希表示這次校際交流讓她學習很多豐富的知識，高雄河堤國小的校園環境很好，學伴也很親切。

就如於旗津所見的地景藝術「風收，豐收」，臺北市河堤國小親師生本次「揚帆，豐收」！

**歡迎媒體朋友踴躍報導！**